

结婚不摆烟,反倒有人气

青岛崂山举办第100场无烟婚礼,或将在全市推广

本报青岛7月21日讯(记者 陈之焕 通讯员 陈阳阳 段超) 21日,青岛崂山区深圳路某酒店承办了该区第100场无烟婚礼,300余位嘉宾共同见证了一对新婚夫妇绿色环保的新婚庆典。据悉,目前青岛市无烟婚礼情况推广良好,加入崂山区无烟联盟的10家酒店所办婚礼中,无烟婚礼办理率达到89%,预计全年无烟婚礼举办场次将突破200场。

7月21日上午,在第100场无烟婚礼的婚宴大厅,两幅高2

米的粉色调无烟婚礼宣传海报吸引着来客的眼球,海报一旁,一脸笑容的新郎吕宽博和新娘初晓,正陪着长辈在观看无烟婚礼的公益广告。

“就是‘爱她就给她一个无烟婚礼吧’,这12个字打消了我的顾虑。现在社会响应公共场所控烟的人越来越多,原来担心不摆烟会被宾朋笑话小家子气,现在我们可以理直气壮地回应质疑了。”新郎吕宽博告诉记者,家长也对这种新型观念百分之百支持。一旁的新娘初

晓说:“我的一帮姊妹听说是无烟婚礼,原本担心二手烟损害儿童健康而犹豫不决的人,现在都开心地把宝宝带来贺喜,一下子增加了婚礼的人气。”

在婚宴现场,30个圆桌上摆放了酒水、饮料、糖果、点心,通常摆放香烟的地方被一张写着“感谢您对无烟婚礼的支持”的卡片取代。在通向户外平台的通道上则摆着专门的吸烟区引导牌,工作人员已在那放了火柴、烟缸等,供吸烟人士休息。

正在婚礼现场调试烟雾污

染检测设备的崂山区疾控中心健康教育科主任陆舍予介绍,发起倡导无烟婚礼活动,旨在通过鼓励新人自愿举办无烟婚礼形式,促进全社会无烟环境建设,目前在崂山区参加无烟婚礼的直接受益人累计已达2.27万人。

青岛市疾控中心健康教育科科长綦斐表示,近期,国内外专家对青岛无烟婚礼倡导情况进行了考察,并给出了较高的评价,下一步,青岛市将考虑在全市推广无烟婚礼。

头条链接

办无烟婚礼 在农村阻力大

据了解,崂山区自今年3月份开始率先发起倡导无烟婚礼活动,然而自倡议发起的一个月以来鲜有人参加,仅有一对疾控中心的工作人员报名举办婚礼。之后崂山区通过免费为新人发放婚礼请柬,用控盐勺、健康尺等代替喜烟的做法,吸引了不少新人加入到举办无烟婚礼的行列中来。

“虽然说无烟婚礼的举办率有了很大的提高,但是城乡之间的差别较大。”陆舍予介绍,农村受传统观念影响,无烟婚礼的举办率仅为10%,而城市无烟婚礼的举办率为89%,两者相差8倍,下一步无烟婚礼将向农村倾斜。

本报记者 陈之焕

防坠网一般寿命两三年,需列入日常维护

淄博2万窨井将装防坠网



17日,在德州湖滨大道,市政工作人员正在对排水窨井盖下安装防坠网,并检查结实程度。 本报记者 马志勇 摄

日前,我省要求暂不具备“三防”功能的井盖,要在井盖下方加装承重能力在100公斤以上的专用防坠安全网。记者对我省多地调查发现,目前济宁、烟台、日照等地都对部分窨井安装防坠网并进行了排查更换,而莱芜多处问题井盖则无人问津,泰安9000多个窨井也尚未安装防坠网。

多地装防坠网并排查更换

今年3月份,淄博市市政环卫部门要求各单位借鉴其他地市城市道路雨、污水井盖设施管理经验,推广使用双层井盖或井盖下加装安全防护网等措施,要求所用井盖设施必须符合国家规定的质量标准和技术规范。近日,记者从淄博张店区了解到,市政部门管辖的2万多个路面窨井将安装尼龙防坠网,目前计划已上报主管部门。

为了避免因井盖缺失造成人员伤亡事故的发生,济宁市市政工程处已经在市直10条主干道及主要防汛部位进行排水检查并安装了城市窨井防坠网。截至目前,已经

安装了1900余个,并将继续安装1000余个,届时将会全部覆盖市直10条主干道的排水检查井。据了解,防坠网寿命一般为2-3年,市政工程处会随时购进一批新防坠网进行更换,同时今后防坠网的更换也将列入日常维护的内容。

在德州市,市区千余窨井已经加装防护网,重点的易积水路段也完成安装。烟台继汛期前加装100多套防坠网后,近期针对雨季路面情况,当地城管局排水处再次组织工作人员加紧安装400余套,预计今夏共可加装2000余套。

泰安9000窨井未装过防坠网

不过,不少地区窨井安全管理仍存不少问题。

6月4日,本报曾报道了莱芜市多处窨井盖缺损,并同广大市民呼吁有关部门快给敞口窨井盖上盖,消除安全隐患。7月9日,莱芜市水务集团的工作人员开始为井盖上标有“污水”等字样的200多处窨井安装防护网。但7月21日记者走

访曾报道过的问题窨井所在路段,发现大多数仍无人问津。莱芜鹏泉西大街一处塑料井盖出现裂缝,一部分翘了起来,很容易造成安全隐患。

此外,泰安9000多个窨井目前都没安装防坠网。根据记者了解的情况,相关部门还在等通知,是否安装防坠网及具体安装时间目前尚不清楚。

本报记者 庄子帆 王世腾 李玉涛 李超 张汝树 孙淑玉
王乐伟 见习记者 张群 徐莹



▲21日,
莱芜鹏泉西
大街一处塑
料井盖出现
破损。

见习记者
徐莹 摄

相关新闻

威海8月装首批防坠网

21日,记者从威海市市政管理处获悉,8月初,市区主干道世昌大道将安装首批300余个窨井防坠网,并在全市普及。

4月至8月底,威海市主干道世昌大道进行大修改造工程,此次改造将首次安装窨井防坠网。威海市市政处工作人员介绍,防坠网材料为高强度聚乙烯,可载重300kg,使用年限在5年以上。该工作人员说,为避免因井盖被压坏或被盗导致出现安全隐患,城市安装防坠网很有必要。

本报记者 王帅



安全之窗
主办单位:山东省安全生产监督管理局

雷电预警信号 分黄橙红三级

雷电预警信号,是在汛期由各级气象主管机构利用广播、电视、移动网、因特网、电子显示装置等手段向社会发布的气象预警信号。依据可能造成的危害程度和发展态势,将雷电预警信号分成三级,即:Ⅲ级(较重)、Ⅱ级(严重)、Ⅰ级(特别严重),分别以黄色、橙色、红色表示。

雷电黄色预警信号:6小时内可能发生雷电活动,可能会造成雷电灾害事故。

雷电橙色预警信号:2小时内发生雷电活动的可能性很大或者已经受雷电活动影响,且可能持续,出现雷电灾害事故的可能性比较大。

雷电红色预警信号:2小时内发生雷电活动的可能性非常大,或者已经有强烈的雷电活动发生,且可能持续,出现雷电灾害事故的可能性非常大。

看到预警信号,就应采取相应的措施。如看到黄色预警信号,就应密切关注天气变化,尽量避免户外活动;看到橙色预警信号,就应留在室内,并关好门窗;户外的人员就应注意避雷,不要在树下、电杆下、塔吊下避雨等。